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Розглянуто теоретичні та прикладні аспекти забезпечення фінансової 

безпеки аграрних підприємств України в умовах економічної нестабільності та 

воєнних загроз. Визначено ключові фінансові ризики, пов’язані з обмеженим 

доступом до ресурсів, руйнуванням інфраструктури, ціновою волатильністю 

та низькою інвестиційною активністю. Обґрунтовано важливість 

інвестиційного забезпечення як стратегічної складової фінансової безпеки та 

виокремлено фактори, що стримують інвестиційний розвиток галузі. 

Запропоновано алгоритм забезпечення фінансової безпеки, який включає 

оцінювання загроз, управління ризиками, удосконалення фінансового 

контролінгу та активізацію інвестиційних процесів. Результати дослідження 

спрямовані на підвищення стійкості та конкурентоспроможності аграрних 

підприємств в умовах сучасних викликів. 

Ключові слова: фінансова безпека, аграрні підприємства, інвестиційне 

забезпечення, ризики, воєнний стан, механізм управління, фінансова стійкість. 

Постановка проблеми. Аграрні підприємства України здійснюють свою 

діяльність у середовищі підвищеної економічної нестабільності, що 

проявляється у поєднанні макроекономічних дисбалансів, волатильності 

аграрних ринків, зростанні кредитних ризиків і погіршенні інвестиційного 

клімату. Фінансова система аграрного сектору залишається вразливою до 

зовнішніх та внутрішніх шоків, що обумовлює нестійкість надходжень, 

нерівномірність фінансових потоків, збільшення собівартості виробництва та 

обмеження доступу підприємств до необхідних джерел фінансування. У таких 

умовах традиційні інструменти забезпечення фінансової стійкості вже не 

гарантують належного рівня захищеності й не здатні повною мірою 

нейтралізувати дію системних ризиків, пов’язаних із ринковою турбулентністю, 

інфляційними процесами, зміною умов кредитування та невизначеністю 

зовнішнього середовища. 

Відсутність узгодженого та ефективного механізму забезпечення фінансової 

безпеки створює загрози для функціонування аграрних підприємств, стримує їх 

інвестиційний розвиток і обмежує можливості модернізації матеріально-
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технічної бази. Ситуація ускладнюється тим, що більшість підприємств не мають 

відпрацьованих систем раннього виявлення фінансових загроз, інструментів 

оперативного реагування на зміни кон’юнктури та моделей стратегічного 

управління ризиками. У сукупності ці фактори формують потребу у створенні 

комплексного механізму фінансової безпеки, який би дозволив підвищити 

адаптивність аграрних підприємств, забезпечити стабільність їх фінансових 

потоків та зміцнити конкурентоспроможність у довгостроковій перспективі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання сутності фінансової 

безпеки підприємств та її складових широко досліджено у працях Алаа Алі 

Хасан А. [1], де розглядається фінансову безпеку як збалансований стан 

фінансових інтересів, та Т. Кузенко [2], що акцентує увагу на ролі фінансових 

показників, ліквідності й платоспроможності у формуванні безпечного 

середовища. Значний внесок у розвиток теоретичних основ економічної та 

фінансової безпеки зробив М. Єрмошенко [3], який підкреслює її взаємозв’язок 

із загальним станом національної економічної системи. Окремі аспекти 

фінансової безпеки аграрного сектору висвітлено у працях М. Мікуліної [4], де 

розглядається система запобігання ризикам у сільському господарстві. 

Механізми забезпечення фінансової стійкості аграрних підприємств, 

включаючи аналіз ризиків та інструменти стабілізації, досліджували                 
О. Пристемський [5] та В. Карбівський [6], які підкреслюють багатофакторність 

загроз і необхідність комплексного підходу до управління ними. Питання 

інвестиційного забезпечення аграрного сектору та його впливу на фінансову 

безпеку розкрито у дослідженнях щодо аграрних інвестицій [7], глобальних 

викликів залучення капіталу [8] та інвестиційної активності підприємств [9]. 

У контексті воєнної економіки важливими є праці, що аналізують 

трансформацію фінансового забезпечення аграрного сектору та посилення 

ризиків у період воєнних дій, серед яких дослідження щодо фінансових 

інструментів підтримки агробізнесу [10], впливу невизначеності на економічну 

стабільність [11], обмежень доступу до фінансових ресурсів [12] та ролі 

інвестиційної політики у забезпеченні фінансової безпеки підприємств [13]. 

Попри значний науковий доробок, комплексний механізм забезпечення 

фінансової безпеки аграрних підприємств України в умовах воєнних викликів, 

із урахуванням інвестиційної складової, залишається недостатньо 

опрацьованим, що обумовлює необхідність подальших досліджень. 

Метою статті є наукове обґрунтування теоретичних засад та практичних 

підходів до формування ефективного механізму забезпечення фінансової 

безпеки аграрних підприємств в умовах економічної нестабільності, з 

урахуванням впливу ринкових ризиків, інвестиційних обмежень та 

трансформацій фінансового середовища.  

Методика дослідження. У процесі роботи використано загальнонаукові та 

спеціальні методи дослідження, зокрема методи аналізу й синтезу для 

узагальнення теоретичних підходів до фінансової безпеки аграрних 

підприємств, системний та структурно-логічний аналіз для визначення 

елементів і механізмів її забезпечення, економіко-статистичні методи для 

оцінювання динаміки інвестицій та фінансових показників, а також методи 
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порівняння й абстрагування для формування алгоритму забезпечення 

фінансової безпеки та обґрунтування практичних рекомендацій. 

Результати досліджень. Фінансова безпека аграрних підприємств є 

одним із ключових чинників їх стійкого функціонування, розвитку та здатності 

протистояти внутрішнім і зовнішнім загрозам. В умовах трансформацій 

національної економіки, воєнних ризиків, нестабільності фінансових ринків та 

посилення конкуренції питання забезпечення фінансової безпеки набуває 

особливої актуальності. Для аграрного сектору, який формує значну частку 

експортного потенціалу країни та відіграє визначальну роль у продовольчій 

безпеці, ефективні механізми захисту фінансових інтересів підприємств стають 

стратегічною необхідністю. 

Сучасні аграрні підприємства функціонують у середовищі підвищених 

ризиків, що пов’язані зі зміною кон’юнктури світових ринків, коливаннями 

валютного курсу, обмеженим доступом до інвестиційних ресурсів, зростанням 

вартості кредитних запозичень, логістичними обмеженнями та впливом 

кліматичних факторів. У таких умовах традиційні фінансові інструменти вже не 

забезпечують належного рівня стійкості, що потребує формування комплексної 

системи фінансової безпеки із залученням сучасних методів управління 

ризиками, диверсифікації фінансових потоків, використання інноваційних 

технологій та механізмів державної підтримки. 

У науковій літературі поняття фінансової безпеки трактується через 

призму стабільності, стійкості та здатності суб’єкта господарювання 

протистояти різного роду ризикам. Так, у своїй роботі Алаа Алі Хасан, А. 

пропонує теоретико-методичний підхід до оцінки фінансової безпеки 

підприємства в умовах макроекономічної нестабільності, що має важливе 

практичне значення для формування механізмів забезпечення стійкості 

суб’єктів господарювання. Автор акцентує на тому, що фінансова безпека 

виступає системною характеристикою, яка відображає здатність підприємства 

протидіяти фінансовим загрозам, своєчасно виявляти ризики та зберігати 

стабільність фінансових потоків навіть за умов високої турбулентності 

зовнішнього середовища. [1]. 

Т. Кузенко підкреслює важливість оптимального використання 

фінансових ресурсів і підтримання збалансованих показників ліквідності, 

платоспроможності та рентабельності, що у сукупності характеризує безпечний 

фінансовий стан підприємства [2]. На думку М. Єрмошенка, рівень фінансової 

безпеки є відображенням результативності функціонування економічної 

системи загалом, що повною мірою стосується й аграрного сектору, де від 

фінансової стійкості підприємств залежить продовольча стабільність держави 

[3]. У цьому контексті М. Мікуліна акцентує на тому, що фінансова безпека в 

аграрній сфері передбачає використання комплексу інструментів протидії 

негативним чинникам розвитку сільськогосподарських формувань, 

спрямованих на гарантування виробництва якісної та конкурентоспроможної 

продукції, необхідної для забезпечення продовольчих потреб населення [4]. 

Таким чином, фінансова безпека аграрних підприємств може бути 

розглянута як інтегральна характеристика їх стійкості, здатності адаптуватися 
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до змін середовища, ефективно управляти ризиками та забезпечувати 

безперервність виробничого процесу в умовах зростаючої економічної та 

ресурсної турбулентності. 

Актуальність питання забезпечення фінансової безпеки аграрних 

підприємств зумовлює потребу у формуванні дієвої системи її підтримання та 

постійного контролю. В сучасних умовах функціонування підприємств 

аграрного сектору особливої уваги потребує вдосконалення ключових 

управлінських напрямів, що безпосередньо впливають на їхню стійкість. 

Передусім йдеться про стратегічне планування фінансово-господарської 

діяльності, яке дає можливість визначити довготривалі фінансові пріоритети та 

зменшити вплив потенційних ризиків. Важливим інструментом підвищення 

фінансової стабільності є впровадження бюджетування, що виступає 

ефективним засобом ресурсного планування та дозволяє зміцнити фінансову 

дисципліну підприємства. 

Водночас особливого значення набуває оперативне управління 

фінансовими потоками та господарськими процесами, яке забезпечує здатність 

швидко адаптуватися до коливань ринкового середовища та нейтралізувати 

його негативні наслідки. Невід’ємним елементом системи фінансової безпеки є 

створення дієвого механізму поточного контролю, що охоплює аналіз реалізації 

стратегічних і тактичних цілей, ефективність програм розвитку та виконання 

фінансових бюджетів. 

Отже, гарантування фінансової безпеки аграрних підприємств потребує 

комплексного й узгодженого підходу, який поєднує стратегічне планування, 

постійний моніторинг та управління фінансовими ризиками. Застосування 

такого підходу сприятиме підвищенню стійкості підприємств, зміцненню їх 

конкурентних позицій та забезпеченню розвитку в умовах сучасних 

економічних викликів [5]. 

У контексті реалізації комплексного підходу до забезпечення фінансової 

безпеки особливо важливим є структурне бачення внутрішньої системи, яка 

забезпечує узгоджене функціонування всіх фінансових процесів підприємства. 

Чітке розмежування функціональних елементів та їх взаємозв’язків дає змогу 

сформувати цілісну модель управління фінансовою безпекою та забезпечити її 

ефективне практичне застосування. Узагальнена структура таких елементів 

представлена на рисунку 1. 

Підсистеми, що формують систему фінансової безпеки аграрних 

підприємств, покликані забезпечити комплексний контроль за фінансовим 

станом, стійкістю та ефективністю діяльності підприємства. Вони виходять із 

потреби своєчасно виявляти фінансові загрози, контролювати використання 

ресурсів, оптимізувати прибутковість, ефективно управляти активами та 

зобов’язаннями, а також мінімізувати ризики, що виникають у процесі 

господарювання. Сукупність цих підсистем створює цілісну модель управління 

фінансовою безпекою, яка дозволяє аграрним підприємствам адаптуватися до 

змін зовнішнього середовища, забезпечувати стабільність фінансових потоків і 

зміцнювати конкурентні позиції. 
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Рис. 1. Підсистеми формування фінансової безпеки аграрного 

підприємства 6] 

В умовах воєнного стану фінансова безпека аграрних підприємств 

опиняється під значним тиском через поєднання економічних, 

інфраструктурних і соціальних факторів. Обмеження доступу до фінансових 

ресурсів, руйнування виробничої інфраструктури, відтік робочої сили та 

зниження інвестиційної привабливості створюють критичні ризики для 

стабільності аграрного виробництва. Крім того, недосконалі механізми 

страхування у воєнний період послаблюють здатність підприємств захищати 

свої активи та забезпечувати відновлення після збитків. Узагальнені ключові 

проблеми фінансового забезпечення та їхній вплив на рівень фінансової 

безпеки аграрних підприємств наведено в таблиці 1. 

Фінансове забезпечення аграрних підприємств у період воєнних викликів 

набуває особливої ваги, адже від нього залежить стабільність продовольчої 

системи держави та добробут значної частини населення. У таких умовах 

традиційні джерела фінансування – банківське кредитування, інвестиції та 

державні програми підтримки – стикаються з істотними обмеженнями та 

зниженням доступності. Водночас зростає роль альтернативних фінансових 

інструментів, серед яких міжнародні програми допомоги, грантові ресурси, 

механізми страхування ризиків та краудфандинг. Ці інструменти можуть стати 

дієвими складовими системи фінансової безпеки аграрних підприємств, проте 

їх ефективне застосування потребує адаптації до умов воєнної економіки та 

ґрунтовного наукового аналізу з урахуванням специфіки аграрного сектору 

України 10]. 

Аграрні підприємства України вимушені здійснювати діяльність у 

середовищі постійної невизначеності та високої мінливості умов. Це зумовлено 

цілим комплексом чинників: нестабільністю інфраструктури аграрних ринків, 

ціновими диспропорціями, значною залежністю результатів виробництва від 

погодних умов, а також сезонністю більшості виробничих процесів.  
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Табл. 1. Фінансові ризики та обмеження аграрного сектору під 

час воєнного стану 7–9] 

Проблема Пояснення з урахуванням аспекту фінансової безпеки 

Обмежена доступність 

традиційних 

фінансових ресурсів 

Фінансові установи посилюють вимоги до кредитування 

через зростання ризиків неплатоспроможності, втрат 

заставного майна та нестабільність ринку, що погіршує 

фінансову безпеку аграрних підприємств і ускладнює їх 

доступ до оборотного капіталу. 

Руйнування 

виробничої та 

логістичної 

інфраструктури 

Воєнні обстріли призводять до втрати техніки, складів, 

логістичних центрів і транспортних шляхів, значно підвищуючи 

операційні ризики та порушуючи безперервність виробничих 

процесів, що загрожує стабільності фінансових потоків. 

Зниження 

інвестиційної 

привабливості сектору 

Високий рівень воєнних ризиків стримує внутрішніх і 

зовнішніх інвесторів, обмежуючи можливості модернізації та 

оновлення основних засобів, що послаблює довгострокову 

фінансову стійкість підприємств. 

Міграція населення та 

дефіцит кваліфікованої 

робочої сили 

Масове переміщення населення із зон бойових дій спричиняє 

нестачу трудових ресурсів, що негативно впливає на 

виробничі обсяги, продуктивність і витрати підприємств, 

порушуючи їхню економічну та фінансову безпеку. 

Недостатня 

ефективність 

механізмів страхування 

ризиків у воєнний час 

Існуючі програми страхування не враховують масштабність і 

специфіку воєнних загроз, що знижує можливість підприємств 

компенсувати збитки та відновлювати виробництво, 

створюючи додаткові загрози їх фінансовій стійкості. 

Підвищення 

логістичних і 

операційних витрат 

Блокування або пошкодження логістичних маршрутів, 

зростання вартості транспортування та пального призводять 

до різкого збільшення витрат і зниження прибутковості, що 

прямо впливає на рівень фінансової безпеки. 

Коливання цін і 

ринкова нестабільність 

Воєнні події спричиняють значні коливання цін на продукцію і 

ресурси, що ускладнює планування, підвищує ризик збитковості 

та зменшує можливість прогнозування фінансових результатів. 

Обмеженість земельних ресурсів як базового фактора виробництва та 
високий рівень операційних ризиків підсилюють потребу у формуванні дієвих 
механізмів фінансової безпеки аграрних підприємств. Ризики виникають 
практично на кожному етапі аграрного виробничого циклу – від посівної 
кампанії та догляду за рослинницькою продукцією до збирання врожаю, 
транспортування, технічного забезпечення, залучення інвестицій, організації 
збуту, роботи з сезонною робочою силою та взаємодії з ринковою 
інфраструктурою. Особливістю аграрного сектору, яка істотно впливає на 
рівень фінансової безпеки, є залежність результативності виробництва від 
природно-кліматичних умов, що часто неможливо передбачити чи 
контролювати. У таких умовах забезпечення фінансової стійкості вимагає 
врахування широкого спектра внутрішніх і зовнішніх факторів впливу, здатних 
як підсилити, так і послабити позиції підприємства на ринку [11]. 

Однією з ключових загроз для фінансової безпеки аграрних підприємств 
залишається обмежений доступ до фінансових ресурсів. Суб’єкти господарювання 
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аграрного сектору часто стикаються з труднощами у залученні капіталу, оскільки 
практика фінансування з боку банківських та небанківських установ залишається 
недосконалою. Проблеми проявляються у недостатніх обсягах кредитних 
ресурсів, високих процентних ставках, значній частці прострочених кредитів та 
уповільненні темпів кредитування галузі. Такі обмеження значно ускладнюють 
створення надійних механізмів фінансової безпеки та стримують інвестиційний 
розвиток аграрних підприємств України [12]. 

Наведений аналіз свідчить, що фінансові ризики, зумовлені воєнними 
подіями, ринковою нестабільністю та обмеженою доступністю капіталу, суттєво 
підривають здатність аграрних підприємств забезпечувати безперервність 
виробництва та підтримувати належний рівень фінансової стійкості. За таких умов 
особливої актуальності набуває пошук інструментів, які не лише компенсують 
втрати доступних фінансових ресурсів, а й створюють підґрунтя для відновлення 
та подальшого розвитку підприємств. Саме тому доцільно звернути увагу на 
інвестиційний компонент фінансової безпеки, оскільки ефективне залучення та 
раціональне використання інвестиційних ресурсів визначає можливості 
модернізації виробництва, підвищення продуктивності та зміцнення конкурентних 
позицій аграрного сектору в умовах зростаючих викликів. 

Важливою складовою фінансової безпеки аграрних підприємств є їх 
інвестиційне забезпечення, яке визначає здатність суб’єктів господарювання 
модернізувати виробництво, підтримувати конкурентоспроможність та 
ефективно реагувати на зовнішні виклики. Дослідження свідчать, що 
стабільний приплив інвестицій нерозривно пов’язаний із підвищенням рівня 
фінансової стійкості та продуктивності аграрних підприємств. Обсяги 
капітальних вкладень безпосередньо впливають на оновлення матеріально-
технічної бази, впровадження інноваційних технологій та формування сучасної 
інфраструктури, що є ключовими передумовами для забезпечення належного 
рівня фінансової безпеки й посилення позицій підприємств на внутрішньому та 
зовнішньому ринках. Разом із тим, сучасна інвестиційна політика в Україні 
характеризується низкою системних проблем, які стримують розвиток 
аграрного сектору та знижують рівень його фінансової безпеки. Серед 
основних бар’єрів – дисбаланс між національними заощадженнями та 
інвестиційними потребами, скорочення бюджетних капітальних вкладень, 
недостатній рівень іноземних інвестицій та низька якість ринкової 
інфраструктури. Такі чинники посилюються зовнішніми ризиками, зокрема 
воєнними загрозами, що поглиблюють невизначеність і знижують економічну 
привабливість галузі. За цих умов механізми забезпечення фінансової безпеки 
мають включати активізацію інвестиційних процесів, формування 
сприятливого інституційного середовища та розробку інструментів 
стимулювання інвестиційної активності, що забезпечить довгострокову 

стійкість і ефективний розвиток аграрних підприємств 13]. 
Узагальнення наведених теоретичних положень та результатів аналізу дає 

підстави стверджувати, що забезпечення фінансової безпеки аграрних 
підприємств потребує системного, структурованого й науково обґрунтованого 
підходу. Враховуючи багатофакторність зовнішніх і внутрішніх загроз, зокрема 
воєнних ризиків, нестабільності ринкового середовища, інвестиційної нерівноваги 
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та структурних диспропорцій у фінансуванні, особливої актуальності набуває 
формування єдиного алгоритму управління фінансовою безпекою. Такий 
алгоритм має не лише інтегрувати ключові напрямки фінансової стабілізації та 
ризик-менеджменту, а й забезпечувати адаптивність механізмів управління до 
динамічних умов функціонування аграрного сектору. З огляду на це, доцільним є 
виокремлення та систематизація основних етапів процесу забезпечення фінансової 
безпеки аграрного підприємства, що подано в таблиці 2. 

Табл. 2. Етапи забезпечення фінансової безпеки аграрного підприємства 
№ Етап алгоритму Зміст 

1 

Діагностика зовнішнього 

і внутрішнього 

середовища 

Аналіз воєнних, економічних, ринкових, природно-

кліматичних, інституційних факторів і фінансового 

стану, структури активів і зобов’язань підприємства. 

2 
Оцінювання рівня 

фінансової безпеки 

Розрахунок показників ліквідності, 

платоспроможності, фінансової стійкості, 

рентабельності, інвестиційної активності; порівняння з 

нормативами та середньогалузевими значеннями. 

3 

Ідентифікація 

фінансових загроз і 

вразливих зон 

Визначення ключових ризиків (кредитних, валютних, 

інвестиційних, логістичних, воєнних тощо) і тих напрямів 

діяльності, де підприємство є найбільш уразливим. 

4 

Формування 

стратегічних цілей 

фінансової безпеки 

Встановлення цільових орієнтирів: підвищення 

ліквідності, зниження боргового навантаження, 

диверсифікація джерел фінансування, модернізація 

виробництва тощо. 

5 
Розробка механізмів 

фінансової стабілізації 

Вибір інструментів забезпечення стійкості: оптимізація 

структури капіталу, управління грошовими потоками, 

створення резервних фондів, підвищення ефективності 

використання активів. 

6 

Активізація 

інвестиційної 

діяльності 

Залучення внутрішніх і зовнішніх інвестицій, участь у 

грантових та державних програмах підтримки, 

впровадження інноваційних технологій, оновлення 

матеріально-технічної бази. 

7 

Управління фінансово-

господарськими 

ризиками 

Впровадження системи ризик-менеджменту: 

оцінювання, ідентифікація, вибір методів реагування 

(страхування, диверсифікація виробництва та ринків 

збуту, хеджування, резервування). 

8 

Вдосконалення системи 

контролінгу та 

фінансового 

моніторингу 

Організація постійного контролю за виконанням 

фінансових планів, бюджетів, інвестиційних програм; 

оперативний аналіз відхилень та причин їх 

виникнення. 

9 
Оцінка ефективності 

впроваджених заходів 

Порівняння фактичних результатів із запланованими, 

оцінка впливу заходів на рівень фінансової безпеки, 

виявлення сильних і слабких сторін системи. 

10 

Формування 

безперервного циклу 

управління фінансовою 

безпекою 

Закріплення принципу циклічності: за результатами 

оцінки коригуються цілі, інструменти та заходи, після 

чого процес знову проходить етапи 1–9 на постійній 

основі. 
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Наведений алгоритм узагальнює ключові етапи формування та 
підтримання фінансової безпеки аграрного підприємства, забезпечуючи 
системність, послідовність і адаптивність управлінських рішень. Його 
практичне застосування дозволяє своєчасно виявляти фінансові загрози, 
підвищувати стійкість підприємства до зовнішніх і внутрішніх ризиків та 
створювати умови для стабільного розвитку навіть в умовах воєнної та 
економічної нестабільності. 

Висновки. Проведене дослідження засвідчило, що фінансова безпека 
аграрних підприємств є багатокомпонентною категорією, яка залежить від 
взаємодії внутрішніх можливостей підприємства та зовнішніх економічних 
умов. Сучасна економічна нестабільність формує широкий спектр загроз, серед 
яких ключовими виступають обмежений доступ до фінансових ресурсів, 
інвестиційна нерівновага, коливання ринкових цін, порушення логістичних 
ланцюгів та зростання виробничих ризиків. Установлено, що значна частина 
фінансової вразливості аграрних підприємств пов’язана з недостатнім рівнем 
інвестиційного забезпечення, що стримує оновлення технічної бази та знижує 
конкурентоспроможність виробництва. За таких умов ефективна система 
фінансової безпеки має спиратися на комплексне управління ризиками, 
активізацію інвестиційної діяльності, вдосконалення механізмів фінансового 
контролю та раціональне використання доступних фінансових інструментів. 
Запропонований алгоритм забезпечення фінансової безпеки дозволяє 
систематизувати управлінські дії, спрямовані на підвищення стійкості 
підприємств, і може бути використаний як практичний інструментарій для 
формування фінансової стратегії аграрних суб’єктів господарювання. 

Результати дослідження підтверджують, що підвищення фінансової безпеки 
аграрних підприємств можливе за умови поєднання інвестиційної активізації, 
ефективного ризик-менеджменту та гнучкого реагування на зміни зовнішнього 
середовища. Реалізація цих підходів сприятиме стабільному розвитку аграрного 
сектору та зміцненню його позицій у довгостроковій перспективі. 
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Annotatiоn 

Bondarenko N. V., Tsyban V. S., Derkach T. A.  
Mechanisms for Ensuring Financial Security of Agricultural Enterprises under 
Economic Instability 

The article examines the theoretical foundations and practical determinants of 
financial security of agricultural enterprises in the context of growing economic 
volatility and structural imbalances in the agrarian sector of Ukraine. The purpose of 
the article is to substantiate a scientific and methodological approach to the 
formation of an effective mechanism for ensuring financial security, taking into 
account the influence of external shocks and internal constraints.  

The results of the study reveal multifactor nature of financial threats that hinder 
sustainable development of agricultural enterprises: limited access to credit and 
investment resources, deterioration of production and logistics infrastructure, price 
volatility, and the imbalance of financial flows. Particular attention is paid to investment 
component of financial security, as the insufficiency of capital investment remains one of 
major barriers to technological renewal and competitiveness. A structured algorithm for 
ensuring financial security has been proposed, which incorporates diagnostics of internal 
and external environment, assessment of financial stability, identification of current and 
potential threats, formation of strategic objectives, risk management tools, investment 
activation measures, and enhancement of financial controlling and monitoring. 

The conclusions emphasize that the implementation of a comprehensive and 
adaptive mechanism of financial security strengthens the resilience of agricultural 
enterprises, increases the efficiency of resource allocation, and enhances their ability 
to operate under conditions of uncertainty. The proposed approach can serve as a 
methodological basis for improving financial strategies and ensuring long-term 
sustainability of enterprises within the agrarian sector. 
     Key words: financial security, agricultural enterprises, economic instability, risks, 
investment activity, financial stability, security mechanism, financial threats, 
monitoring, risk management, strategic management, investment attractiveness.
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